

瑶海区召开中小学师德建设动员大会

4月3日上午,瑶海区召开中小学师德师风建设动员大会。区委常委、区纪委书记、区监察委员会主任甄茂云,区委常委、组织部部长、统战部部长金飞燕,副区长康震纪出席。区教体局党委班子成员、机关各科室主要负责人、局属各单位党政主要负责人、各党支部书记、各专职督学、各民办学校负责人、各民办幼儿园园长参会。会议由康震纪主持。

会上,区教体局党委副书记李存银传达区委书记黄卫东重要批示精神。

黄卫东在批示中指出,教师是立教之本、兴教之源。发展高质量的教育,必须要有高素质的教师。今年1月,中共中央、国务院印发了《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》;3月,市委办公厅、市政府办公厅印发了《关于加强新时代中小学教师师德师风建设的实施意见》,部署实施师德师风建设工程。全区广大教师和教育工作者要充分认清新形势下加强师德建设的重要意义和深远影响,在习近平新时代

中国特色社会主义思想的指引下,秉承“一颗丹心,一生秉烛铸医魂”的信念,认真落实两个《意见》要求,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,用自身的博学来言教,用自身的行为来身教,促进每个孩子健康成长,在教书育人的伟大事业中实现人生价值、绽放绚丽光彩,为办好人民满意教育、推动我区教育事业再上新台阶做出更大贡献。

区教体局党委书记、局长蒋涛宣读《关于加强瑶海区中小学教师师德师风建设的实施意见》。《意见》务实鲜明,为全区开展师德师风建设工作做出细致谋划和周密安排。

交流发言阶段,合肥育英学校汇报的师德师风建设主要做法,聚焦师德建设重点,切中综合治理要点,初具成效;“庐州最美教师”合肥市第三十八中学孙长石作为优秀教师代表发出倡议,吹响了新时代瑶海崇尚、传颂、培育优秀师德的号角;部分校长签订师德师风建设责任书,仪式庄重严肃,进一步明确了在师德师风建

设中,学校所负主体责任和校长所负直接责任。

康震纪在主持时强调,加强师德师风建设,意义重大,责任重大,必须常抓不懈,常抓常新,抓得深入,抓出成效。全区中小学校要提高认识,统一思想,遵守纪律,勤勉工作,积极作为,努力开创我区师德师风建设的新局面,为办好人民满意的教育而努力奋进。

金飞燕在会上发表讲话指出,加强新时代中小学教师师德师风建设是区委、区政府高度重视、社会各界广泛关注的一项重要工作。大家务必要站在讲政治的高度,明确师德师风建设的极端重要性,把握师德师风建设的重难点任务,加强师德师风建设的有力领导,以钉钉子的精神,狠抓落实,夯实成效,着力建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质、专业化、创新型教师队伍,努力办好人民满意的教育,为奋力谱写社会主义现代化建设瑶海篇章做出新的更大贡献。

临二小第四届体育文化节暨田径运动会开幕



4月3日上午,合肥市临泉路第二小学第四届体育文化节暨田径运动会正式开幕。轮滑、街舞、武术、管乐、社团的少年们在开幕式轮流表演。本届运动会将持续两天,有田径、垒球、立定跳远、趣味运动等项目。

■ 陈莹莹

合肥市淮合花园小学被评为“合肥市学校戏曲传承基地”

据悉,为深入贯彻落实市委宣传部《关于开展合肥市“戏曲进校园”活动的通知》文件精神,淮合花园小学大力推广戏曲进校园活动,以不同的形式走到孩子课堂,走进学生学习生活,通过课程,让传统文化伴随孩子成长。

近日,通过合肥市教育局考核组的综合考核,经中共合肥市委宣传部发文通报,共评出合肥市优秀学生戏曲社团50个,合肥市学校戏曲传承基地10个。合肥市淮合花园小学被评为“合肥市学校戏曲传承基地”。

自2016年秋季以来,该校就积极响应戏曲进校园活动,首先成立了“戏曲进校园”活动领导小组,同时充分利用学校微信平台、班会等宣传形式,大力宣传戏剧曲艺艺术,鼓励学生学习戏剧曲艺艺术和有关知识。并根据教师和学生实际,利用音乐课、美术课、社团课等时间进行学练。

戏曲传承,非一日之功,不仅需要坚持,更要展望未来,淮小有信心,在培养植根于中华优秀传统文化的现代中国人的深厚土壤里,让戏曲浸润每一个淮小学子。

■ 方宇

瑶海区召开新优质创建阶段总结会

3月31日下午,瑶海区新优质创建阶段总结暨现场推进会在和平东校召开。瑶海区人民政府副区长康震纪,合肥师范学院科研处副处长钱立青,市教育局基教处处长谢华国,区教体局党委书记、局长蒋涛,副局长张玉玲出席会议;瑶海区各督学责任组组长,各单位党政负责人、分管校长、教务主任和区教体局相关科室负责人参加会议;会议由张玉玲主持。

在和平小学东校绿树红花、儒雅精致的校园里,200多位与会人员参观了区教体局及各批次14所新优质学校的创建展板;观摩了第一批新优质创建学校——元一名城小学机器人对抗赛、三十八中南陵路分校航模、五十五中东校太极操和和平东校乒乓球展示。

交流会上,和平东校、胜利路小学、蚌埠路第三小学分别代表三个批次新优质创建学校,对学校前期创建思路、历程作了回顾反思,并介绍学校当前推进情况。郑玉茹名师工作室和香格里拉小学创新实验室分别做《阳光梦想》和《小创客大未来》创建展演。蒋涛全面总结全区新优质创建工作,并提出推动第二轮新优质创建工作要求。

钱立青做专家点评,他认为瑶海区新优质创建工作领导高度重视,项目推进扎实有效,学校在发展目标、文化建设、教师成长、学生发展和老百姓满意度等方面都得到很大的提升,并为学校指明下一



步扩大外延与丰富内涵辩证发展的努力方向。

谢华国认为本次“会议交流+现场展示观摩”的形式活泼新颖,瑶海区新优质创建真正做到了“六个强化”——强化组织保障、强化理念引领、强化财政投入、强化过程管理、强化素质教育、强化品质提升,六个强化形成合力,效果显著。

最后,康震纪对全区新优质创建工作及本次创建成果展示活动予以肯定,她从努力为创建工作提供保障,加大实验项目落实力度,扎实开展创建工作“回头看”等三个方面对新优质创建工作提出要求,并强调新优质创建既要总结成果,更要巩固成果,重视学校内涵发展,努力提升教育品质。

合肥市70中学:举办“平安校园行”系列活动

3月26日是第23个“全国中小学生安全教育日”,活动主题为“做自己的首席安全官——平安校园行”。为进一步加强校园安全教育宣传,提高师生法治意识,安全防范意识和自我保护能力,合肥市第70中学开展了“网络安全教育”的主题班会。

通过活动的开展,同学们了解了未成年人安全上网的一些注意事项,比如手机如何设置密码,也认识到学生沉迷网络游戏的危害。

■ 杨秀杰

芙蓉小学举行师德宣誓仪式

扬师风,铸师魂。为进一步加强师德师风建设,切实增强教师教书育人的责任感和使命感,合肥市芙蓉小学于4月2日上午,在全校学生的见证下,举行了师德师风宣誓仪式。

宣誓仪式上,全体教职工在领誓人王一鸣副校长的带领下庄严宣誓:我是芙蓉小学一名光荣的教师,忠于人民的教育事业,履行教师的神圣职责……宣誓结束后,老师们有序地在宣誓板上签上了自己的名字。

老师们通过庄严宣誓,坚定了教师职业信念和职业操守。芙蓉小学以此次宣誓活动为契机,广泛宣传人民教师淡泊名利、崇德向善的精神风貌。积极引导广大教师自觉践行社会主义核心价值观,模范遵守教师职业道德,为人师表、立德树人,做有理想、有信念、有情操、有学识的好老师。

■ 胡萍萍

污水是如何“洗白”的? 滁小学生探秘污水处理厂

4月2日下午,位于合肥市广德路的朱砖井污水处理厂,迎来一群特殊访客:合肥市滁州市路小学的同学们和家委会成员。大家走进污水处理厂,厂方工作人员首先向同学们介绍了注意事项。接着,工作人员向学生介绍污水处理厂的工作,以及污水处理的过程。随后,同学们参观了污水处理

厂的内部。

此次参观活动,进一步增强了学生们的环保意识和节水意识。大家纷纷表示要从身边的点滴做起,爱护水资源、珍惜水资源,以后主动向公众宣传节约用水,珍惜水资源的重要性,让大家都来保护绿色地球,做个守规环保的“美丽”学生。